

# БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 128 (1265) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

СЕНТЯБРЬ

14

Четверг  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
полгода 7 р. 20  
„ год 14 р. 40

## КОЛХОЗЫ ПРОДАЮТ ИЗЛИШКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Колхозы и колхозники Днепропетровщины продают излишки сельскохозяйственных продуктов потребительской кооперации. Уже продано свыше 33 тысяч тонн овощей, 25 миллионов яиц, 830 центнеров винограда и десятки тысяч

килограммов масла и прочих продуктов.

Большие партии овощей и фруктов, через потребительскую кооперацию, совхозы и колхозы области отправляют в промышленные центры страны.

(ТАСС).

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании—выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Местные Советы являются органами государственной власти в краях и областях, районах, в городах, селах и т. п. Естественно, что выборы местных Советов имеют огромное значение для жизни всей нашей страны.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Они руководят подчиненными им органами управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение советских законов, охрану прав граждан. Они руководят местным хозяйством и культурным строительством. В руках Советов находятся огромные денежные суммы, которые идут на жилищное и культурное строительство, в местную промышленность, на благоустройство городов и селений и т. д.

Каждый советский гражданин в своем городе, районе, селе ежедневно и ежедневно видит и ощущает огромную созидательную работу, которую ведут Советы депутатов трудящихся.

Недавно на сессии Верховного Совета Карельской республики было принято Положение о выборах в Советы депутатов трудящихся.

Выборы в местные Советы будут проводиться по Сталинской Конституции. Впервые граждане Советской страны будут выбирать местные Советы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром прочную спаянность советского народа, единство советского общества, дружбу народов, населяющих великий, многонациональный Советский Союз.

В этом морально-политическом единстве советского народа заключается неиссякаемая сила и несокрушимая твердость советского строя.

Предстоящая избирательная кампания будет отличаться от предыдущих своими особенностями. В течение одного дня, устанавливаемого Президиумом Верховного Совета Карельской республики, будут

выбираться все местные Советы депутатов трудящихся: районные, городские, поселковые и сельские.

Сельский избиратель будет голосовать одновременно за кандидатов, выставленных в районный и сельские Советы. В городе Беломорске избиратели будут голосовать за кандидатов в районный и городской Советы.

От всех советских, партийных и общественных организаций потребуются энергичная работа по организации выборов, вдумчивая агитация за кандидатов, широкое разъяснение основ избирательной системы и порядка выборов.

Большую политическую прозорливость должны будут проявить партийные и общественные организации, а также коллективы рабочих и служащих, колхозников, когда они на своих собраниях будут выдвигать кандидатов в депутаты.

Предстоящие выборы вольют в местные Советы новые, свежие силы. Лучших, проверенных на практике людей, до конца преданных делу Ленина — Сталина, пошлют избиратели в Советы депутатов трудящихся.

„Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР, — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом — будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти“.

Выборы окажутся проверкой для всех ныне работающих местных Советов, ибо их деятельность наиболее близко соприкасается с кровными интересами населения, развитием жизни и хозяйства республики, города и села.

Новая избирательная кампания должна послужить выполнению поставленных товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) задач: „Неуклонно проводить в жизнь нашу социалистическую Конституцию, осуществлять до конца демократизацию политической жизни страны, укреплять морально-политическое единство советского общества и дружественное сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, укреплять всемерно дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм“.

## ОБ УЧАСТИИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТЕЙ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ IX ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ ПО ДОКЛАДАМ СВЕРДЛОВСКОГО И ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМОВ ВЛКСМ

Выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и постановление VIII пленума ЦК ВЛКСМ „О работе организаций ВЛКСМ в связи с решением XVIII съезда ВКП(б)“, Свердловская и Горьковская областные комсомольские организации под руководством партийных организаций начали активнее участвовать в государственной и хозяйственной деятельности. Шире и разнообразнее стало содержание комсомольской работы. Комсомольские организации вплотную подходят к вопросам хозяйственной жизни своего предприятия, колхоза, учреждения. Комсомольцы добиваются ведущей роли на производстве, активно помогают партийным организациям в развертывании социалистического соревнования и стахановского движения.

В комсомольской организации Уральского ордена Ленина машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе из 2.700 комсомольцев, непосредственно занятых на производстве, 1.872 являются стахановцами и 786 ударниками. При активном участии комсомольской организации завод выполнил план первого полугодия на 110 процентов.

На Горьковском автозаводе имени Молотова по инициативе комсомольской организации созданы стахановские школы. За шесть месяцев 1939 года в этих школах обучалось 1.206 человек.

Повысилась роль и ответственность комсомольских организаций деревни, как подлинных проводников партийных директив. Комсомольская организация колхоза „Зауралец“, Камышловского района, Свердловской области, разъяснила колхозникам решение майского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах охраны общественных земель кол-

хозов от разбазаривания“ и добились значительного увеличения количества трудодней, выработанных каждым колхозником. Комсомольцы проверили готовность колхоза к весеннему севу, активно участвовали в составлении производственного плана, в устранении недостатков работы. Колхоз „Зауралец“ досрочно завершил весенний сев и хорошо подготовился к уборочной кампании.

Кудряшихинская колхозная комсомольская организация Богородского района, Горьковской области, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, по-хозяйски взялась за создание кормовой базы. По инициативе комсомольцев колхоз расчистил кустарник, засеял освободившуюся площадь травой, построил сенокосную башню.

Шефство комсомола над крупнейшими новостройками Третьей Сталинской Пятилетки и решающими участками народного хозяйства, принятое VIII пленумом ЦК ВЛКСМ, вызвало новый подъем производственной активности комсомольцев и молодежи.

Комсомольцы Уральского углехимического научно-исследовательского института выполнили большое задание для Амурского строя — разработали метод выработки металлургического кокса из местных дальневосточных углей, ранее считавшихся некоксуемыми.

Комсомольская организация завода „Красная Этна“ (Горьковская область) борется за своевременный выпуск крепежных деталей для малолитражных автомобилей. Чертежи этих деталей закончены на 45 дней раньше срока. Досрочно изготовлен и необходимый для производства деталей инструмент.

Комсомольцы проявляют инициативу в постановке и разрешении вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся. По предложению комсомольской организации в Алапаевске, Свердловской области, создается парк культуры и отдыха и стадион. По предложению и при активном участии комсомольцев Уралвагонзавода ускорено строительство шоссе и трамвайной линии, которые соединят рабочий поселок завода с городом. В Горьковской области силами комсомольцев и молодежи г. Ардатова оборудован городской парк культуры и отдыха. В г. Дзержинске, при активной помощи комсомольской организации, строится дворец культуры.

Положительными результатами работы Свердловской и Горьковской областных комсомольских организаций по выполнению решений XVIII съезда ВКП(б) является также выдвижение большого числа комсомольцев на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, культурную работу. В Свердловской области за последнее время выдвинуто на различные участки 1.500 комсомольцев, в Горьковской — более 1.000 комсомольцев.

Наряду с этим пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что Свердловская и Горьковская областные комсомольские организации крайне медленно перестраивают свою работу в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б) и VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Отдельные комсомольские организации Свердловской и Горьковской областей еще продолжают ограничивать всю

(Окончание — на 2 стр.)

## Успех звена лесоруба Коромыслова

Среди лесорубов и возчиков Онегского лесопункта все шире развертывается подготовка к республиканскому слету стахановцев леса. Заметных успехов в поднятии производительности труда добилось звено лесоруба-лучника тов. Коромыслова, состоящее из трех человек.

11 сентября звено заготовило 47,16 фестметра древесины.

Не плохих результатов достигли так же звенья т. т. К. Малушенко и Ав. Каликина.

Среди возчиков Сумозерского лесопункта особо выделяется Алексей Свинын.

На одной лошади он вывозит свыше 13 фестметров в день.

Задача руководителей лесопунктов заключается в том, чтобы на примерах лучших лесорубов и возчиков учить по-стахановски работать весь коллектив рабочих.



## ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ IX ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ ПО ДОКЛАДАМ СВЕРДЛОВСКОГО И ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМОВ ВЛКСМ

свою работу лишь внутрикомсомольскими вопросами, тогда как „вся комсомольская работа должна быть круто повернута на подготовку комсомольцев для активной государственной и партийной деятельности, на реализацию той важнейшей задачи комсомола, которая связана с его ролью помощника партии“ (Жданов).

Активное участие комсомола в государственной, хозяйственной, культурной деятельности требует глубокого и всестороннего знания своей области, ее экономики, характера промышленного и сельскохозяйственного производства, вопросов культурного строительства. Между тем, руководящий актив Свердловской и Горьковской комсомольских организаций плохо знает экономику своих областей, недостаточно глубоко вникает в их хозяйственную и культурную жизнь.

Свердловская областная комсомольская организация мало занималась такими важнейшими вопросами, как работа предпринятый черной металлургии, железной дороги им. Л. М. Кагановича. Горьковская областная комсомольская организация не помогла улучшить работу Верхневолжского пароходства, Балахнинского бумажного комбината, лесохимической, деревообделочной и кустарной промышленности.

Комсомольские организации ряда предприятий Свердловской и Горьковской областей не борются со штурмовщиной, ведущей к снижению качества выпускаемой продукции, к нарушению технологического процесса, мешающих дальнейшему росту стахановского движения.

Свердловский, Горьковский обкомы ВЛКСМ не проявили достаточной инициативы в постановке перед партийными и советскими организациями вопросов о работе отстающих отраслей хозяйства, о культурно-бытовом обслуживании трудящихся, не всегда поддерживают хороший почин отдельных комсомольских организаций, плохо обобщают положительный опыт и не делают его достоянием всей организации. Горьковский обком комсомола, например, не поддержал инициативу комсомольской организации завода имени Молотова по подготовке производства запасных частей для малолитражного автомобиля.

VIII пленум ЦК ВЛКСМ предупреждал, что шефство над крупнейшими стройками Третьей Сталинской Пятилетки должно носить характер деловой практической помощи. Однако, Свердловский и Горьковский обкомы однобоко подошли к этому государственному делу, свели свою роль только к вербовке рабочей силы для новостроек. Мобилизовав 900 комсомольцев на автозавод имени

Молотова, Горьковский обком ВЛКСМ не добился создания для них хороших культурно-бытовых условий и организации производственно-технического обучения. Подобные факты имеют место и на строительстве вторых железнодорожных путей Свердловск—Омск, над которым шефствует Свердловская областная комсомольская организация.

Свердловский и Горьковский обкомы ВЛКСМ неудовлетворительно выполняют постановление VIII пленума ЦК ВЛКСМ о создании комсомольских организаций во всех колхозах и об укреплении малочисленных организаций. До настоящего времени в 2.712 колхозах Горьковской области и 1.127 колхозах Свердловской области еще не созданы первичные комсомольские организации.

Комсомольские организации Свердловской и Горьковской областей уделяют недостаточно внимания повышению общего образования молодежи, плохо занимаются работой школ среднего образования.

Подготовка девушек-трактористок без отрыва от производства в этих областях организована неудовлетворительно. Обкомы ВЛКСМ безответственно подошли к этому крупнейшему государственному делу, не добились создания необходимых условий для успешного обучения девушек в кружках трактористов (обеспечение учебными пособиями, помещением и др.).

У некоторой части руководящего комсомольского актива Свердловской и Горьковской областей существует ошибочное представление о том, что задачи огромного государственного значения, поставленные перед комсомолом XVIII съездом ВКП(б), будто бы можно решить кампанией, наскоком. Чтобы правильно решать вопросы государственного и хозяйственного строительства, от руководящего комсомольского актива требуются глубокое понимание этих вопросов, инициатива и настойчивость в их постановке и разрешении, большевистская критика и непримиримость к недостаткам работы государственных и хозяйственных органов, проверка исполнения решений.

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать комсомольские организации Свердловской и Горьковской областей неустанно продолжать пропаганду решений XVIII съезда ВКП(б), добиваться более активного участия всех комсомольцев и молодежи в разрешении государственных, хозяйственных, культурных задач, намеченных планом Третьей Сталинской Пятилетки.

Проявлять больше инициативы в постановке и

разрешении вопросов хозяйственной, культурно-бытовой жизни предприятия, колхоза, учреждения.

2. Комсомольские организации должны помогать партийным организациям и активно участвовать в широком развертывании социалистического соревнования, с еще большим упорством и настойчивостью бороться за дальнейший подъем стахановского движения, за передачу опыта передовиков социалистического труда всем рабочим и колхозникам.

Всемерно поддерживать и распространять стахановские школы, являющиеся одной из главных форм передачи опыта стахановцев.

3. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации не ослаблять борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, воспитывать у молодежи социалистическое отношение к труду, любовь к своему делу, нетерпимость к дезорганизаторам производства и их покровителям.

4. Свердловскому и Горьковскому обкомам ВЛКСМ организовать комсомольцев и молодежь на борьбу за выполнение предприятиями плана по графику, против штурмовщины, за максимальное использование промышленных резервов, за быстрое проведение в жизнь рационализаторских предложений, за повышение трудовой дисциплины и безусловное соблюдение технологического процесса, за экономию топлива и электроэнергии, за повышение производительности труда и качества продукции. Добиться устранения причин, порождающих брак, поднимать честь марки предприятия.

5. Улучшить работу комсомольских организаций научно-исследовательских институтов. Помочь этим организациям ликвидировать имеющиеся в практике работы институтов бюрократизм, волокиту, отрыв от насущных нужд народного хозяйства.

6. В целях закрепления на предприятиях кадров молодых рабочих, пришедших из колхозной деревни, обеспечить создание для них нормальных бытовых условий, оказывать им помощь в получении производственной квалификации. Привлечь молодых рабочих к активному участию в общественной - политической жизни предприятия, вовлекая лучших из них в комсомол.

7. Обязать Свердловский и Горьковский обкомы ВЛКСМ и комсомольские организации дороги им. Л. М. Кагановича и Горьковской железной дороги развернуть еще более решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, разоблачать малейшие проявления расхлябанности, безответственности, равнодушного отноше-

ния к безобразиям и недостаткам.

Принять активное участие в подготовке дорог к осенне-зимним перевозкам: по-деловому, без шумихи и трескотни проверить подготовку к зиме депо, станций, мастерских и помочь в устранении вскрытых недостатков. Оказывать всемерную помощь девушкам в получении квалификации для работы на транспорте.

8. Принять активное участие: Горьковскому обкому ВЛКСМ — в ликвидации оставания местной промышленности, речного транспорта, Балахнинского бумажного комбината; Свердловскому обкому ВЛКСМ — в подеме черной и цветной металлургии.

9. Поддержать призыв молодых участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки о развертывании социалистического соревнования за право участия молодежи колхозов и совхозов во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Комсомольским организациям широко пропагандировать опыт и достижения мастеров социалистического земледелия показанные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

10. Шире развернуть социалистическое соревнование работников животноводства за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Активно взяться за организацию новых животноводческих ферм, увеличение поголовья, улучшение породности скота. Добиваться создания прочной кормовой базы, сбережения и правильного использования кормов, своевременного ремонта старых и постройки новых скотных дворов, свинарников, конюшен. Укрепить кадры работников животноводства за счет лучшей части комсомольцев и несоюзной молодежи.

11. Указать бюро Свердловского и Горьковского обкомов комсомола на недопустимый, формально-бюрократический подход к выполнению постановления ЦК ВЛКСМ, НКЗ СССР и Наркомсовхозов СССР о подготовке 100 тысяч трактористок. Предложить обкомам комсомола обеспечить выполнение обязательств по подготовке девушек-трактористок, взятых трактористами, бригадирами тракторных бригад, механиками, инструкторами, преподавателями школ механизации.

12. Осудить практику, когда отдельные комсомольские организации, ради парадной шумихи, увлекаются пустыми декларациями, объявляем шефства над целым рядом объектов без учета важности и необходимости этого шефства и

сводят его только к посылке рабочей силы.

Обязать комсомольские организации оказывать практическую помощь в выполнении планов строительства крупных и средних Третьей Пятилетки. Добиваться выполнения в срок заказов для новостроек, своевременной доставки оборудования, строительных материалов. Помочь партийным, хозяйственным организациям в создании должных культурно-бытовых условий для работающих на стройках, помогать новым рабочим в получении квалификации, повышении общеобразовательного и культурного уровня.

13. Одобрить инициативу комсомольских организаций Алапаевска и Уральского вагоностроительного завода (Свердловской области), г.г. Дзержинска и Ардатова (Горьковской области) по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. Предложить Свердловскому и Горьковскому обкомам ВЛКСМ шире развернуть работу по благоустройству городов и сел. Обратит особое внимание на ремонт и подготовку жилищ к зиме и обеспечение их топливом. Улучшить деятельность клубов, парков, театров и кино.

14. Оказать активную помощь партийным и советским организациям в дальнейшем развертывании культурной торговли, в борьбе со всякого рода злоупотреблениями в системе торговли, в улучшении массово-политической работы среди комсомольцев и молодежи торгующих организаций.

15. Учитывая повышение роли комсомола в государственной и хозяйственной деятельности и возросшую ответственность комсомольских организаций за проведение в жизнь директив партии и правительства, пленум считает необходимым вместо постоянных групп „легкой кавалерии“ периодически создавать специальные бригады, группы и посты, работающие по заданиям партийных и комсомольских организаций. К работе в бригадах привлекать широкий актив.

16. Активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной деятельности должно сочетаться с идейно-политическим воспитанием каждого комсомольца. Пленум обязывает руководящий актив комсомола показывать личный пример глубокого изучения марксистско-ленинской теории, всегда помнить указание товарища Сталина о том, что „... чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...“



## Раз'ясняют избирательный закон

В поселке Нижняя Идель широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. 39 агитаторов раз'ясняют положение о выборах. Агитаторы используют факты и цифры, показывающие успехи социалистической промышленности и сельского хозяйства Советского Союза, союзных республик, промышленных предприятий и колхозов Карелии.

Руководящие органы поселка к агитационной работе привлекли сельскую интеллигенцию, которая с охотой и инициативно взялась за это благородное дело.

Значительное внимание уделяется подготовке теоретического уровня кадров агитаторов.

Агитаторов ежедневно собирают, раз'ясняют им непонятные вопросы, обмениваются опытом в работе. В поселке создан консультационный пункт. Здесь всегда агитатор может получить хорошую консультацию по интересующему его вопросу, взять справку, литературу и т. п.

Большую интересную работу проводит стенная печать. В стенгазетах публикуется материал о предстоящих выборах, освещается работа самих агитаторов.

Должное место в агитации отведено клубу. В клубе часто организуются лекции и беседы. П. Попов

**„Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти“.**  
(И. Сталин... Беседа с американским журналистом Рой Говардом).



— Смотри, наш депутат провалился.

— Это для него полбеда, вот на выборах он обязательно провалится.

Рисунок В. Лисевича.

Бюро-клише ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Выборы партийных органов

В партийных организациях Карелии началась подготовка к отчетно-выборной кампании руководящих партийных органов.

Областной комитет ВКП(б) установил сроки проведения отчетов и выборов в первичных партийных организациях и сроки проведения районных партийных конференций и районных собраний.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях начнутся с 15 сентября.

Партийные организации развертывают подготовку к выборам парторганов.

Для оказания помощи партийным организациям в подготовке и проведении отчетно-выборной кампании, в районы направляются представители обкома ВКП(б).

Позавчера в Беломорском райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных парторганов, обсудившее вопрос о подготовке и проведении выборов парторганов в районной парторганизации. На совещании присутствовали и товарищи, выделенные в качестве представителей райкома по отчетно-выборной кампании.

Бюро райкома партии 11 сентября утвердило сроки проведения отчетно-выборных собраний в каждой парторганизации. В кандидатских и партийно-комсомольских группах будут проведены отчетные собрания.

### НАВЕСТИ ИДЕАЛЬНЫЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Каждый партийный руководитель обязан отлично поставить партийное хозяйство. Только при этом условии уровень организационной работы будет соответствовать уровню политических задач, стоящих перед партией.

В ряде парторганизаций, секретари которых точно выполняют инструкцию ЦК ВКП(б) от 21 июня 1936 г., учет коммунистов, оформление протоколов и другие отрасли партийного хозяйства поставлены хорошо. Так обстоит дело, например, в парторганизации райисполкома, кандидатской группе при редакции „Беломорской Трибуны“.

Но, как показала недавно проведенная оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) проверка, во многих первичных парторганизациях города партийное хозяйство ведется плохо.

Исключительно небрежно вел книгу учета коммунистов ст. Сорокская секретарь партбюро Подольков. Члены партии А. Баранова и М. Шемякин год назад были из этой организации, но продолжают числиться здесь на учете. На учете числятся даже... исключенный из партии Кошелев. Зато т.т. Грасис и С. Свет по-прежнему числятся кандидатами, хотя они давно уже приняты в члены ВКП(б). В этой организации плохо оформляются протоколы партийных собраний, заседаний бюро и с опозданием представляются в райком. Плохо ведется учет ком-

мунистов и в парторганизации поселкового совета (секретарь т. Синицина). Здесь не сняты с учета выбывшие из района коммунисты Мерлин и Винницкая, а т.т. Геренкова и Носкова дважды записаны в книгу учета.

Некоторые парторги не раз'яснили молодым коммунистам инструкцию ЦК ВКП(б) о порядке учета членов и кандидатов партии, не учат их бережно относиться к хранению партийных документов.

Все эти факты свидетельствуют о недопустимом отношении секретарей парторганизаций к ведению партийного хозяйства.

Обсудив итоги проверки партийного хозяйства в 13 первичных организациях города, бюро райкома ВКП(б) обязало всех секретарей парторганизаций и кандидатских групп в пятидневный срок привести в порядок книги учета и впредь не допускать запущенности. Надо вновь раз'яснить инструкцию ЦК ВКП(б) всем коммунистам, особенно — недавно принятым в партию.

Решительно борясь с организационной распухенностью в ведении партийного хозяйства, с ретозейством и безответственностью, мы должны навести идеальный порядок в хозяйстве каждой первичной парторганизации, кандидатской или партийно-комсомольской группы.

А. АБРОСИМОВА.

## Почему велика текучесть кадров на лесозаводе № 2?

Начало текущего года знаменовалось на Беломорском лесозаводе № 2 необычайным производственным подъемом. Беломорские лесопильщики выступили инициаторами Всекарельского соревнования имени XVIII партийного съезда. Они на 13 дней до срока выполнили программу первого квартала по распилу сырья. В исторический день — 10 марта, когда в Москве открылся съезд, завод „Пролетарий“ поставил небывалый рекорд: он выполнил суточный план на 193 процента!

Однако, весной и летом завод работал очень плохо. Сейчас, в сентябре, положение не изменилось к лучшему: план распила сырья выполняется на 55 — 60 процентов. Коллектив завода, его руководители забыли, видимо, о своем обязательстве — выполнить план 1939 года по всем показателям к 5 декабря и распилить сверх плана 13 тыс. кубометров.

Начало текущего года знаменовалось на Беломорском лесозаводе № 2 необычайным производственным подъемом. Беломорские лесопильщики выступили инициаторами Всекарельского соревнования имени XVIII партийного съезда. Они на 13 дней до срока выполнили программу первого квартала по распилу сырья. В исторический день — 10 марта, когда в Москве открылся съезд, завод „Пролетарий“ поставил небывалый рекорд: он выполнил суточный план на 193 процента!

Однако, весной и летом завод работал очень плохо. Сейчас, в сентябре, положение не изменилось к лучшему: план распила сырья выполняется на 55 — 60 процентов. Коллектив завода, его руководители забыли, видимо, о своем обязательстве — выполнить план 1939 года по всем показателям к 5 декабря и распилить сверх плана 13 тыс. кубометров.

Непомерно большая текучесть рабочей силы является одной из главных причин плохой работы завода. Ведь только в августе с завода ушло более 80 человек! Из 198 завербованных в течение восьми месяцев рабочих на предприятии осталось не больше 50 человек.

Что же вызывает текучесть кадров? С целью выяснить этот вопрос, сотрудник „Беломорской Трибуны“ беседовал на днях с группой рабочих, недавно пришедших на завод. Директор завода и секретарь партбюро, которые тоже участвовали в беседе, услышали от рабочих много поучительных и справедливых упреков.

Комнату в доме № 289, где и сейчас гуляет ветер, куда не подвозят даже воды (а носить ее приходится за полтора километра). И это только потому, что Баданины — „не вербованные“.

Многие рабочие завода, недавно приехавшие сюда, живут в плохих квартирах. По подсчету начальника хозяйственного цеха т. Дуркина, текущий ремонт надо произвести в 50 домах. Однако на этой работе сейчас не занято ни одного плотника. Не борются о создании нормальных жилищно-бытовых условий (хотя на ремонт жилищ не использовано еще около 40 тыс. рублей), дирекция завода способствует массовой текучести рабочих.

Но не все, конечно, уходит с завода из-за плохих жилищ. Есть не мало других причин.

Рабочий, недавно пришедший на завод, не видит товарищеской помощи и поддержки со стороны начальников цехов, мастеров и бригадиров. Никто, за малым исключением, не помогает ему овладеть специальностью или повысить имеющуюся квалификацию. Новичков, как правило,

не закрепляют на определенной работе. „За два месяца, — говорит молодая работница Липатова, — меня заставили сменить несколько рабочих мест. Вместе со мной из Мордовской республики на завод приехали 11 человек. Но раз определенной работы не дают — почти все уехали обратно; остались только четверо“.

Ясно, что работница, которая сегодня сбрасывает рейки, завтра стоит у машины, а послезавтра пойдет на биржу пиломатериалов, — не приобретет скоро квалификацию. Но это ничуть не беспокоит заводских руководителей: организация труда не улучшается.

Не обращает внимания на новых рабочих и заводская общественность. Вот работница Сухова. Она на заводе уже четвертый месяц, но ни работники завкома, ни профорг в цеху не посоветовали Суховой вступить в члены профсоюза. Никто не поговорил с работницей Липатовой насчет закона о трудовой дисциплине, а в общежитии № 30, где живет Липатова и еще несколько десятков

работниц, никогда не бывает газет. Кочегар Тверской несколько дней никак не найдет цехового профорга Минина и даже не знает его фамилию. Молодого рабочего и его соседей по общежитию ни разу не пригласили в заводской клуб.

Далеко не все новые рабочие имеют представление о расценках. При назначении новичка на работу, отдел кадров не выясняет — какую специальность имеет человек. Поэтому получается, что квалифицированный механик работает укладчиком досок и т. п.

Руководство лесозавода № 2 явно недооценивает важность закрепления постоянных кадров, преступно мирится с текучестью рабочей силы. Так дальше продолжаться не может. Дирекция, партбюро и завком обязаны немедленно исправить положение. Надо ликвидировать текучесть кадров, которая мешает коллективу беломорских лесопильщиков с честью выполнять обязательства, принятые в соревновании имени третьей сталинской пятилетки. И. Поморский.



## НЕДРУЖЕЛЮБНЫЕ ДЕЙСТВИЯ АНГЛИИ В ОТНОШЕНИИ СССР

В конце августа советским торговым организациям пришлось встретиться в Англии с рядом действий, нарушающих торговые отношения между СССР и Англией.

Так, фирма „Генри Бери“ приостановила изготовление заказанных „Машиноимпортом“ четырех пресов. Фирма „Арч дейм“ отказалась отправить уже изготовленные для СССР 10 станков, сообщив советским приемщикам, что всю эту продукцию забирает английское правительство. Фирма „Паркинсон“ отказалась отправить изготовленные для Советского Союза станки, ссылаясь на распоряжение английского правительства. Фирма „Герберт“ также отказалась отправить 27 готовых станков, уже принятых советскими приемщиками. При этом фирма не дала объяснений о причинах грубого нарушения коммерческого договора. Торгпредство СССР в Англии располагает данными и о других аналогичных фактах грубого нарушения английскими фирмами своих обязательств по поставкам для СССР оборудования и других товаров.

Обращения торгпредства СССР к центральным правительственным органам не дали результатов. Несмотря на повторные обращения, министерство торговли отказало торгпредству в выдаче лицензий на оплаченные и находящиеся в порту в ожидании отправки в СССР 855 тонн каучука.

Перечисленные выше действия английских фирм и английских правительственных органов в корне подрывают торговлю между СССР и Англией. (ТАСС)

## Совещание комсогов школ

Сейчас районный комитет ВЛКСМ проводит во всех неполных средних и средних школах организационные комсомольские собрания. На собраниях избираются комитеты и секретари первичных комсомольских организаций.

В средней школе города секретарем комитета ВЛКСМ избран ученик X класса Анатолий Дуров, в Нижне-Идельской неполной средней школе — учитель А. С. Федоров.

24 сентября райком собирает всех секретарей комсомольских организаций и освобожденных пионервожатых на инструктивное совещание по работе комсомола в школе.

## Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что польские войска, находящиеся в центре Польши в районе Зволена—Радом—Лыса—Гуры, отступают. Германскими войсками захвачено большое число пленных и военные трофеи. В результате жестокого боя, происшедшего на северо-востоке от Варшавы, польские войска отброшены.

Германские войска, оперирующие в провинции Познань, за последние дни заняли города: Познань, Торунь, Гнезно, Иновроцлав и другие.

В сводке генерального штаба польской армии сообщается, что после ожесточенных боев германские войска начали отступление из предместий Варшавы. Ожесточенные бои произошли северо-восточнее Варшавы в районе Марки и железной дороги Варшава—Гродно. Польская кавалерия преследовала неприятеля и захватила 10 германских танков.

Германская авиация продолжает бомбардировать железные дороги. Получены сведения, что польские войска, оперирующие в провинции Познань, начали успешное наступление.

## АНТИПОЛЬСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ВОСТОЧНОЙ ГАЛИЦИИ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Из Берлина сообщают, что среди украинского населения Восточной Галиции растет антипольское движение. Считают, что неизбежно вооруженное восстание. В районах Пинска и Барановичи белорусское население выражает сильное недовольство. Белорусы отказываются вступать в польскую армию и требуют создания независимой республики. (ТАСС).

Сказать о том, что работники Райземотдела в колхозах бывают очень редко, пожалуй, будет неверно. К примеру в нашем колхозе „Заря севера“ с апреля побывало пять работников. А вот если спросить, что же ими сделано, какую помощь они оказали колхозу, пожалуй никто не ответит.

В апреле приезжала зоотехник Матюнина. Она заглянула на скотный двор, свинарник, составила акт об упитанности крупного рогатого скота и все.

Еще более „показательным“ был визит районного ветврача Афанасьева. Этот гастролер вместо того, чтобы проверить состояние скота, даже не зашел в

## ЗА РУБЕЖОМ

### Положение в Варшаве

Вооруженное гражданское население Варшавы строит баррикады. Трамвайные вагоны, опрокинутые грузовики, развороченные мостовые, должны препятствовать вступлению германских войск, окружающих город. Сформированы отряды гражданских стрелков, которые находятся в засаде на крышах домов и в погребах. Во многих районах Варшавы возникли пожары. Однако тушению их мешают воздвигнутые на улицах баррикады. Огонь распространяется все дальше.

На восточном берегу Вислы, в предместье Прага, поляки роют окопы.

Ощущается недостаток продовольствия, вызванный реквизицией его для нужд армии и расстройством путей сообщения. Запасы консервов в городе весьма ограничены. (ТАСС).

### Положение на франко- германской границе

В оперативной сводке верховного командования германской армии сообщается, что французская артиллерия обстреливала эвакуированный германский аэродром в Саарбрюккене.

Французская газета „Тан“ в обзоре военных действий пишет, что передовые части французской армии на западном фронте продолжают методически продвигаться между двумя укрепленными зонами.

По сведениям американских газет, французские войска проникли в Пфальц и заняли свыше 350 квадратных миль Саарской области и округа Пфальц. Французская тяжелая артиллерия обстреливает окраины Саарбрюккена, а также германские железные дороги, идущие к линии Зигфрида. (ТАСС).

### ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПЕРЕЕХАЛО В КЖЕМИНЕЦ

Агентство Трансокеанские миссии обосновались в городе Кжеминец (Вольнское воеводство). Кжеминец—небольшой город, насчитывающий около 20 тысяч жителей и расположенный в 30 километрах от советской границы, связанный железной дорогой с Румынией.

### ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

#### Где наши значки?

На Тунгудской лесобирже в июле этого года мы сдали нормы на значки ПВХО и ГСО. Но, как ни странно, до сих пор Беломорский райсовет Осоавиахима и РОКК не вручили нам этих значков.

На днях мы призываемся в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Нам хочется с гор-

достью подойти к столу призывной комиссии и сказать: „Мы готовы служить Советскому Союзу. Нашу грудь украшают оборонно-физкультурные значки!“

Мы просим Беломорский Совет ОАХ ответить нам: где наши значки?

Призывники: Тишутин, Ковалев и др.

### Гастролеры из РайЗО

правление колхоза и сразу же уехал в Сумпосад, не известив об этом никого. Приехавший вслед за ним мелиоратор Ефимов наобещал столько, что мы до сих пор не можем разобраться, а дела, как и у его предшественников, не было видно.

С нетерпением мы ожидали агранома. Ну, думали мы, уж этот то окажет нам деловую помощь, но ошиблись в своих расчетах. На нашу просьбу т. Тихонов ответил по бюрократически: „Это не мое дело. Я должен произвести апробацию“, который, кстати сказать, у нас и не надо проводить. Для успокоения тов. Тихонов пообещал прислать другого ра-

ботника, которого мы до сих пор ждем.

Все эти командированные заходят в правление колхоза лишь затем, чтобы сделать отметку на удостоверении, а работа колхоза их совершенно не интересует.

Мое мнение таково: какая польза от командировок, заключенных в узкие рамки „своего дела“, которое работники РайЗО тоже выполняет плохо?

Заведующий Райземотделом должен потребовать от своих подчиненных не гастролерских поездок, а настоящей практической, деловой помощи колхозам.

М. Нетужилов.  
с. Колезма.

## Крепим мощь своей родины

Первичная организация Осоавиахима районной конторы связи (председатель И. Прохоров) хорошо поняла свои обязанности. Она ежемесячно готовит значкистов ПВХО и „воронковских стрелков“. Не так давно здесь больше 40 человек сдали нормы и значек „Готов к противовоздушной и химической обороне“.

Сейчас первичная организация ОАХ вплотную занялась ростом своих рядов. За короткий период поступило свыше 25 заявлений от работников конторы связи о приеме их в члены Осоавиахима. Заявления подали бухгалтер М. М. Проценко, работник конторы П. Ефимов и другие.

Большую работу по вовлечению новых членов Осоавиахима проделали активисты И. Славка и Щербаков.

Иван Северный.

## Выборы ученических организаций

В этом году Наркомпросом и ЦК ВЛКСМ введено специальное „Положение об ученических организациях средних, и неполных средних школ“, упорядочивающих всю их работу.

С 5 сентября в школах нашего района начались выборы классных организаторов. Они продлятся до 15 сентября. После этого будут избираться учкомы.

Лучшие, наиболее активные ученики, пользующиеся авторитетом среди ребят, избираются классными организаторами. В средней школе № 2 города классным организатором VIII класса избран активный пионер Александр Корнилов.

## На решающих участках ЛЕСОЗАГОТОВКИ

11 сентября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке на 128,9 проц и по вывозке леса — на 108,5 проц.

### ЛЕСОПИЛЕНИЕ

11 сентября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 55,6 проц.

Выполнение по сменам: Романова — 57,1 проц, Верещагина — 56,2 проц, и Богданова — 66,1 проц.

### СПЛАВ ЛЕСА

На 10 сентября календарный план сплавных работ по Беломорско-Сегозерскому бассейну выполнен: прибытие в конечные пункты — 76,2 проц, сплотка — 77,5 проц, сортировка — 86,9 проц, сдача Беломорскому и Кемскому лесозаводам — 66,1 проц.

## И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

**ТРЕБУЮТСЯ:** Беломорской базе „Заготзерно“ на постоянную работу грузчики и сторожа-пожарники.